

海航董事长陈峰: 中国廉价航空时代已到来

海航集团董事长陈峰上周五在香港表示,中国的廉价航空时代已经到来,希望国家能支持低成本航空业发展,让大众享受到更加物美价廉高速的航空服务。

陈峰说,中国发展廉价航空服务是个不可避免的趋势。近年来高铁和高速公路的全面铺开,也打破了运输行业的传统格局,覆盖全国的高铁已抢夺了一些短途航线的乘客。

500公里的距离,坐飞机要提前1小时到机场,再加上飞行时间、可能的延误时间和路上的时间,高铁明显比飞机快。这种情况下航空业不改变模式和运行机制,便完全适应不了市场的需要。”陈峰表示,中国国内对廉价航空的需求将十分强劲,航空公司需要重新考虑提供与高铁和公路运输竞争的航班服务。

海航早在两年多以前便已经预计到了低成本航空时代的到来,目前,海航集团旗下的航空公司香港快运航空和重庆的西部航空已经顺势转型为廉价航空公司,与国内唯一的廉价航空公司春秋航空展开竞争。

同日,安永企业家奖2013年度中国获奖者名单在香港公布,陈峰荣获“服务业企业家奖”。

(徐欢)

大众交通董事长杨国平 荣膺安永企业家中国大奖

“安永企业家奖”于11月15日宣布2013年评选结果,大众交通(600611)董事长杨国平获得2013中国大奖。据悉,杨国平将代表中国企业家于明年在蒙特卡洛举办的安永全球企业家奖颁奖庆典上,与全球其他60多个国家和地区及145个城市的获奖者一起,角逐全球企业家大奖殊荣。

(刘晓晖)

TCL集团 华星光电二期开工

11月16日,TCL集团(000100)子公司华星光电宣布,华星光电二期项目正式启动,同时引入下一代OLED面板技术,提前布局。

据介绍,华星光电二期项目总投资244亿元,月产能10万片,其中7万片为非晶硅半导体玻璃基板,3万片为氧化物半导体玻璃基板。在维持总产能不变的前提下,氧化物半导体玻璃基板产能将根据市场状况进行合理调整。

TCL集团董事长李东生表示,华星光电为顺应行业与国家发展战略需求,进行二期项目建设,同时将积极引入下一代OLED面板技术,提前布局,为行业技术升级换代做好充分准备。

据华星光电CEO薄连明介绍,公司GOA、COA、Cu制程、IGZO、AMOLED、LTPS乃至曲面显示等多项新技术的开发已获得实质性成果,并将全面导入到项目二期中。另外,项目二期将引入业内先进的混切技术以及进一步提升大尺寸和UD产品比重。

(周少杰)

金晶科技与美国PPG 达成战略合作

近日,由金晶科技(600586)和美国PPG工业集团共同主办的“绿色建筑·引领未来”绿色城市联盟启动暨绿色建筑创新应用交流会在北京举行。

交流会上,金晶科技—美国PPG绿色城市联盟启动暨全球市场战略合作协议正式签订。金晶科技公司高管表示,公司与美国PPG工业集团将在技术、产品、品牌、团队等领域,共同开展面向全球的市场战略合作。

另外,金晶科技今日公告,公司全资子公司北京金晶智慧太阳能材料有限公司LOW-E镀膜玻璃生产线投产,产品成功下线,该生产线具备年产1000万平米的世界领先LOW-E镀膜玻璃及100万平米超白三银LOW-E玻璃的产能,主要应用于建筑节能领域。

(贾小兵)

华侨城举办 第七届“股东检阅日”

11月16日,华侨城A(000069)在深圳、北京、上海、武汉、成都、天津六地的九大城市举办“股东检阅日”活动,共有1282名自然人股东参加了该活动。“股东检阅日”是华侨城投资者关系管理的特色活动之一,这一活动今年已是第七届举行。

(黄丽)

温州企业240亿银行贷款未兑现 年关难过

证券时报记者 李小平

年关将近,但银行业承诺给温州方面的贷款还有240余亿未兑现,面对即将到来的年终清算,温州市政府已经开始为企业如何闯关而忧虑。

11月15日,温州市委书记陈一新在市委常委扩大会议上表示,温州经济的发展不确定因素还很多,特别是企业的资金链、担保链的风险仍在蔓延,银行业的不良贷款率还在迅速攀升。因此,必须要通过分析研究,做到防患于未然,不让2011年不良贷款率持续攀升的问题重演。

其实,早在今年7月,浙江省政府为了防患未然,专门召开了“浙江银行业服务温州实体经济会议”。随后,浙江银监局、温州市政府相继出台了《浙江银行业支持温州实体经济发展的十条措施》、《温州市企业帮扶和银行不良贷款化解的十条措施》。

也是在当时会议上,温州市政

府明确提出,争取完成全年新增贷款800亿元,全市新增贷款企业5000家,其中新增小微信用贷款企业1000家,确保2013年,温州信贷增长与地方经济发展相适应,并同步于全省信贷增长速度。”

但现在看来,800亿新增贷款,更像是地方政府的愿景。在此次会议上,温州市委书记陈一新直言,金融界承诺的800亿贷款额度,尚240余亿的缺口,目前温州贷款明显不足。不难看出,目前银行业发放的贷款,离温州的期待还有三成的差距。

银行的资金缺口,已经让温州方面感受到了压力,陈一新坦承,本身资金就很紧张,贷款又不到位,到年底还要抽贷,温州企业怎么过日子?温州社会是否稳定要看12月,而12月社会是否稳定则要看金融领域,要将它作为年内经济工作的首要任务。如果金融领域今年能挺过去,温州今年的大局就会稳定。如果出问题了,那就会起连锁反应。



图为位于温州城区的温州银行网点

IC/供图

业内人士认为,在当前温州土地、房产贬值百分之三四十情况下,众多企业即便通过国有担保公

司贷款,也都存在资产缩水、抵押物不足等状况,新增贷款存在很大难度。

半导体行业新政有望年内定稿 将重点扶持自主IC设计

证券时报记者 张奇

近日,中国半导体行业协会执行副理事长徐小田在中国国际半导体博览会暨高峰论坛新闻发布会上发言表示,国家在支持集成电路(IC)产业发展或有大手笔,新政策力度要远超“18号文件”。

业内人士透露,目前国家已确定将出台政策扶持集成电路芯片行业,该计划由工信部主导,目前已经进入攻坚阶段,在四季度方案有望定稿,并送交高层审批,正式发布时间可能稍晚。

据上述业内人士介绍,此次新政计划将重点在芯片制造、芯片设计、芯片封装和上游生产设备(如晶圆炉)领域展开扶持。操作层面上,主要是从国家层面扶持企业加大资金投入。资金扶持的形式上,有可能采取产业投资基金的方式。对象上,将重点支持十余家企业做强做大。

紫光集团相继以18亿美元和9亿美元收购展讯和锐迪科就显示出国家扶植的方向。

兴业证券分析师秦媛媛分析,此次新政策的最大特点或在于将

加大资金投入,规模空前;并一改此前“撒胡椒面”的方式,强调重点支持十余家企业做强做大。这将有利于产业整合,资源集中,提升龙头企业竞争力,推动进口替代进程。她认为,新政策重点扶持方向是自主IC设计,有望以IC设计带动全产业链。

国内IC设计在产业发展的关键时刻得到国家的大力支持,有望在行业集中度提升的过程中,与国际大厂竞争仅有的几个名额。而明年展讯和锐迪科的回归无疑将掀起产业界和资本市场的

波澜。展讯和锐迪科作为国内第二、三天IC设计厂商,若紫光集团将上述二者整合,将是国家整合资源,推动IC设计走向国际大厂的重大事件。

前述业内人士认为,今年是半导体行业复苏之年,明年行业向上趋势不变。加上新政策欲出,国家支持力度空前,行业资源整合在即,明年将是半导体行业大年。

秦媛媛表示,虽然具体政策还未出台,但按照新政策的指导思想,最为受益的厂商可分为两个层次,即IC设计和封测制造。

川化股份 *ST联合 双双终止重组

川化股份(000155)、*ST联合(600358)两家上市公司均在今日公告,宣布终止筹划重大资产重组事项,并承诺6个月内不再筹划。

在重组搁浅的背景下,两家上市公司年内业绩颇受市场关注。其中,川化股份前三季度亏损2.39亿元。而*ST联合虽然今年前三季度盈利631.99万元,但这一盈利是建立在公司不断通过抛售资产自救的基础之上。若今年再度亏损,明年公司将面临暂停上市的风险。

(邝龙)

宇顺电子 资产重组过会

宇顺电子(002289)日前发布公告,11月15日,公司收到中国证监会的通知,经证监会上市公司并购重组委审核,公司发行股份及支付现金购买资产并募集配套资金暨重大资产重组事项获得无条件审核通过。

资料显示,此次收购对象雅视科技是手机液晶显示模组的重要供应商之一。2012年度,公司主营收入和净利润分别为10.69亿元和6229.7万元,2013年上半年主营收入6.9亿元,净利润3691.1万元。

宇顺电子预计,本次交易完成后,公司2013年净利润为9134.42万元,2014年净利润为1.37亿元。

(陈霞)

SMG尚世影业加码新剧谋划上市

证券时报记者 董宇明

借四川电视节的契机,SMG尚世影业日前在成都发布了明年的新剧计划暨新一轮的战略合作计划。公司总经理苏晓在发布会上表示,作为一家平台型的影视公司,SMG尚世影业虽然成立不久,但近几年公司都呈现超过50%的利润增长率。目前公司已完成新一轮企业改制,将开启“上市模式”。

夯实主业

苏晓认为,相对电影而言,目前国内的电视剧产业发展相对比较稳定,其直接销售对象是电视台和视频网站,每一部电视剧的售价波动不会出现惊人的改变。

SMG尚世影业成立以来主体营收一直以电视剧为主,此次为了更好地为自身的电视剧业务做好布局,公司同北京金盛信马影视文化有限公司、上海展杰文化艺术有限公司、北京春天融和影视文化有限公司四家行业内的领先企业,开启全新的合作模式,以期进一步夯实公司的电视剧制作实力,实现公司业务的迅速扩张。

苏晓表示,SMG尚世影业目前的电视剧产量每年大概在10部,且每年都在稳步增长。公司与四家企业合作,将力求通过项目孵化、营销发行、资金支持、品牌资源等全方位的增值服务,全面提升内容价值。他透露,公司的战略布局还会继续,未来会有更多具有独特优势的影视

公司聚集在尚世影业的旗下。

谋划上市

据悉,SMG尚世影业目前正在综合考虑上市路径,排队IPO(首次公开发行)、借壳上市或者整合其他资源,都在考虑范围内。

苏晓表示,目前,上海东方传媒集团是SMG尚世影业的控股股东,弘毅投资通过战略投资已经成为公司第二大股东。有几家上市公司向SMG尚世影业抛来了橄榄枝,希望可以整合,但具体是IPO还是其他方式,目前公司还在商讨中。

苏晓认为,资本能否成为中国影视行业发展的深层动力,值得深思。文化创意产业同传统制

产能的做法尽管短期有效,但长期会乏力。资本可以帮助影视剧企业较快地发现价值,但深层次发掘价值、创造价值,则需要平台的力量。坚持以人为本,创意为先,内容为王,多渠道的平台型发展思路可能才是行业良性发展的动力。”他认为,目前,行业自身还需要探讨更为长远的整个机制。今后,整个产业会更侧重于内容与渠道的深度融合,产业链将会纵向延伸。

谈及今年6月和弘毅投资一起创设了30亿的影视基金的运作情况,苏晓表示,该基金的注册将会落在上海自贸区,以便未来和好莱坞等海外公司展开更多的合作,基金应该在12月会有具体部署,明年初开始投资。

云天化 重组获证监会核准

云天化(600096)日前发布公告称,公司重大资产重组事项已获中国证监会核准,公司正式进入重组实施环节。值得注意的是,此次重组完成后,预计公司2013年将可顺利实现扭亏。

(李俊华)

星辉车模进军游戏业 发力互动娱乐

证券时报记者 邓常青

星辉车模(300043)近日在深交所举办重大资产重组交流会,公司董事长陈雁升在会上表示,收购天拓科技与公司原有业务具有很强的互补性,未来星辉要打造为国内一流、国际领先的“玩具+游戏”互动娱乐产品集团。

星辉车模在今年8月份停牌后的两个月间,进行了一系列的产业收购,包括收购手游开发商畅娱天下、酷果移动互联网广告平台,以及取得金庸、梁羽生及温瑞安相关作品游戏改编权,并以8.12亿元

的交易对价收购了页游开发商天拓科技。

陈雁升表示,为降低天拓科技未来盈利变动带来的风险,星辉要求天拓科技的管理层股东作出了2013年~2017年共5年的利润承诺,5年累计利润接近5个亿,占交易对价8.12亿元的六成,有效降低了上市公司的风险;而且星辉通过增发股份支付对价,天拓科技管理层将持有公司11%的股份成为公司二股东,这也有利于保障中小投资者利益。

本次交易对价收购了页游开发商天拓科技的保荐代表人胡衍军表示,广发证券非

常关注游戏收入真实性的核查,天拓页游平台商为腾讯,广发先后核查了腾讯按月提供给天拓的对账单,核查了银行流水,并且核查了用户充值行为是否异常等等。天拓页游流水比例为腾讯平台七成,天拓仅三成,截至目前,天拓开发《倚天》和《山海传说》的流水已接近6亿元,因此天拓不可能投入如此巨额的资金在腾讯平台充值来增加收入。

陈雁升透露,星辉车模在寻求游戏合作商过程中,非常注重信息的保密。他在和天拓科技接触初期,连名片都不给对方,有意隐瞒身份,

在双方达成初步意向后,星辉车模马上申请股票停牌,停牌后天拓科技股东和管理层才知道对方为星辉车模。

陈雁升一直在研究同样以玩具业起家的国际巨头孩之宝、万代、美泰的发展历程,这些企业均大举进入游戏领域,并显著加快了企业的成长。陈雁升告诉记者,一个“愤怒的小鸟”游戏,能带来连锁的巨大商业成功,他有一个情结,中国武侠小说中也有很多很好的正面代表人物,星辉希望也能把他们打造成中国乃至世界的畅销品牌。

上海钢联 合资设网络支付公司

上海钢联(300226)今日公告,公司将同控股子公司上海钢银电子商务有限公司、关联法人上海兴业投资发展有限公司、西藏兴业投资管理有限公司、亚东广信科技发展有限公司共同投资设立支付公司。新公司注册资本1亿元,其中上海钢联拟以货币认缴6080万元,占注册资本的60.80%。

(董宇明)